

HADU FÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 38000 K.
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A négyszögletű kör

Magyarország hercegprímásának a „Neues Wiener Journal”-ban elfordítva, meghamisítva közölt nyilatkozata nyomán újra jerikói lármával próbálja „kiirtani” a tudósait a magyar lelkekből a mélyen gyökeret vert antiszemitizmust. Pedig meddő és hiábavaló minden mesterkedésük, mert az antiszemitizmus eltűntetése ma politikai, néplektoni, gazdasági és erkölcsi lehetetlenség. Mert hiszen a zsidóellenes közhangulat éppen a hazai zsidóság csúszdáján és tartóján áll.

Tegyük fel a lehetetlent. Tegyük fel, hogy a közelgő minden eseményre fátóit borítunk. Elfeledjük a háborús panamákat, melyek anyai vitéz katonáknak életébe kerültek. Elfeledjük a panamisták büntetlenségét. Elfeledjük a zsidóság frontmögötti bujkálását, el a két lazadást, a hadsereg szaj- és sajtópropagandával való szétzilálását; el az ezeréves magyar állam kiszolgáltatását ellenfeleink. Sőt elfeledjük a tömeggyilkolást, Tisza István megölését, Tremmel Mátyás megölését, ami ugyebár ennél is könnyebb, mert hiszen minden esetben nem zsidók gyilkoltak vagy gyilkoltattak, hanem egy elvont fogalom. A kommunizmus, a népharag, az eszelősség. De feledjük el a háború utáni gazdasági bűnököt is. Az ország hullájanak fosztogatását, a mesterséges pénzügyi inflációt, a spekulációt, a börtönmunkát, a siberkedést. Az árufelhalmozást, eldugdosást, árfelejtásokat egyrészt, a sűrű nyomort és a tömegéhséget másrészt. Mindezt feledjük, emlékeztünkben se lassuk vagy halljuk, mert a bünlajstrom vagyis a multaké. De ha a multra nézve a lehetetlent is lehetővé téteti velünk a keresztyéni megbocsátás, — mégsem történhetik az meg *pro praesenti*, a jelenre nézve, mert senki más, mint maga a zsidóság nem enged. Nem enged pedig azért, mert *jeletrünk politikai és gazdasági hatalma tör*, illetve e megszerzett hatalmát semmi áron a kezéből kihozni nem hagyja, — ami természetesen az államalkotó magyar népből reakciókat vált ki.

Hisszen csak el kell nézni, hogy ha a keresztyén magyarság bármely gazdasági vállalatba kezd, legyen az pénzügyi, ipari üzem vagy szövetség, azonnal megrohamozzák, hitelét vessik, rossz híreket költik, csirájában igyekeznek eltiporni. Szóval a magyar népnek a saját hazájában emelkedni, erősödni, emberileg élni sem szabad. Ami pedig a politikát illeti, a zsidóság a törvényileg megengedett és meg nem engedett leg-szélső radikálizmus, beszéljünk magyarul: a *felforgatás* élesztő kovása ma is, mint azelőtt. *Sub titulo* demokrácia és szocialdemokrácia! Mert e jelszavakkal lépre csalt tömegek vállán tornászhatják fel magukat a hatalomba, az ő speciális

faji hatalmukba, mely a történelmi hagyományoknak halálát, a történelmi magyar állam gondolatának vesztését és népünk örök kiszakma-

nyoltságát és rabizoltságát jelentené. Már pedig e lehetőség ellen mi utolsó lehelletünkig küzdünk s ezért van itt — antiszemitizmus.

Párisban összeül a szanálást ellenző bizottság

Budapest, január 9. Magyarország pénzügyi ujjáépítésével kapcsolatos genfi jegyzőkönyv tudvalevően ellenző bizottságot létesített, amelynek feladata, hogy a magyar pénzügyek ujjáépítésének menetét a jövőtől bizottság érdekeinek szempontjából figyelemmel kísérje. A jegyzőkönyv értelmében a bizottság mindenkor Magyarország területén kívül ül egybe és a magyar kormánnyal csupán a Nemzetek Szövetsége által ki-

küldött főbiztos közvetítésével közlekedhet vagy kaphat attól közléseket.

A bizottság nemrég megalakult és a legközelebbi napokban Párisban ülést tart. A bizottság ülésén való részvétel céljából Smith Jeremiás főbiztos szombaton Párisba utazik, hogy a pénzügyi ujjáépítés menetéről az ellenző bizottságnak szükség esetén felvilágosításokkal szolgáljon.

Fogy a magyarok, nő a szlávok száma a Felvidéken

A prágai cseh statisztika - Zsidó nemzetségűnek vallják magukat a felvidéki „izraeliták”

Prágából jelentik: A cseh állami statisztikai hivatal most adta közre az 1921. évi népszámlálás adatait. Ezek szerint 1910-ben 7566 cseh volt a Felvidéken és 1921-ben 72685 a csehok száma, vagyis 865%-a szaporodás.

A tótok száma 1,686.712 volt és most 1,952.366, ami 15,7%-os növekedésnek felel meg. A 97061 rutén 88970-re apadt le, míg

a 869271 magyar 27,41%-os apadással 650,597-re fogyott.

1910-ben zsidó nemzetségű polgár

nem volt az összéirás alkalmával, most pedig az iven 73628 személyi számláltak. Ugyanígy a rutén összéirás adatai, ahol minden szláv faj szaporodásáról és a németek és magyarok csökkenéséről számoltak be.

A cseh statisztika a felvidéki lapok egybehangzó állítása szerint **előtérbe hozta több csehet mutat ki a Felvidéken,**

mint amennyi tényleg van, másrészt viszont **lényegesen kevesebb magyart és németet igyekeznek feltüntetni a tényleges számadattal szemben.**

A pénzügyminiszterium aranyköltségvetése

A pénzügyi bizottság folytatta az 1924-25. évi költségvetés tárgyalását

Budapest, jan. 9. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délelőtti folytatta az aranyköltségvetés tárgyalását. Az ülésen a kormány részéről Bud János pénzügyminiszter vett részt.

A pénzügyi tárca költségvetését Temesváry Imre előadó ismertette. A beterjesztett költségvetésben a személyi kiadások nettó összege 25 millió 122 ezer 380 aranykorona, egyéb kiadással pedig 6 millió 651 ezer 230 aranykoronát tesznek ki, mi a szanáláskor tervezett költségvetéssel szemben örvendetes javulást jelent.

Fontosnak tartja az adminisztráció javítására irányuló törekvéseket, majd felemlíti a *dohányjövődéknél mutatkozó bevételi többletet.*

A kiadások nem érik el a bevételek 50 százalékát.

Nagy súlyt helyez a pénzügyminiszter a bányászat fejlesztésére. Nagyon fontosnak tartja az állami pénzügyi intézet felállítását is, amelyre 700 ezer aranykoronát irányoztak elő. *Törökország*

és Bulgária részéről már is nagy érdeklődés nyilvánul meg az itteni pénzügyi iránt.

A közszolgáltatási bevételek közül *legkedvezőbb a forgalmi adó. Kívánatos ennek az adónemnek lehető mérséklése.*

Ismertette ezután az egyes kiadási tételket és a várható bevételeket. A cukoradó 14.500.000 aranykoronával van előirányozva. A vámjövődék bruttó bevétele 29.857.000, a dohányjövődéké 62.102.950 aranykorona. A sójövődék nettó bevétele 9.339.160 aranykorona, vagyis a szanálási költségek biztosítására lekötött jövődékek előirányzott összege

115 millió 799 ezer 860 aranykorona.

A szanálási költségek szükséglete ebben az évben 29.582.190 aranykorona volt, tehát csaknem négyszeresen biztosítottuk a bevételekkel a költséget.

Végül a pénzügyi tárcahoz tartozó üzemi részt ismertette. Beck Lajos a gazdasági élet hitel-

igényeinek kérdéséről szól. Kifogásolt, hogy az aranymérleg bevezetése még mindig késik. Magasnak tartja a jegybank kamatát. Szükségesnek tartja a Pénzügyi Központ égisze alatt fővárosi és vidéki *altruista szövetkezeteknek megszerzését és megerősítését.*

Hermann Miksa bányászati kérdésekkel foglalkozik.

Ernst Sándor kijelenti felszólalásában, hogy az előadó nagyon kedvezően áll meg a szanálási sikerét. Mert bár csak elején vagyunk a szanálásnak, mégis lehet már látni, hogy bizonyos vonatkozásokban

a szanálási terhek elviselhetőek.

A szanálás szükséges, de nem lehet előre látni, hogy hogyan fog majd végződni.

Az adminisztrációban igen nagy zűrzavar van és lehetetlen dolgok történnek. Különösen a *kisiparos osztályra vetettek ki horribilis adókat.* Kéri, hogy ezeket az anomáliákat minél előbb szüntessék meg.

Bud János pénzügyminiszter reflektál az elhangzottakra. Az a meggyőződése, hogy végeredményben *saját gazdasági erőforrásainkból is talpra lehet állítani az országot.*

Akkor majd a súlyos adóterheket sok vonatkozásban mérsékelni lehet.

Az aranymérleg tervezete már meg van. *A mérleg valóságát helyre kell állítani.* Ha február közepéig megoldjuk ezt a kérdést, akkor a vállalatok még ebben az évben át tudnak térni az új könyvvezetésre. *A kisiparra kivetett adókat országos átlagban nem látja nagyon súlyosnak. A hetenként mutatózó bajokat ki fogja küszöbölni.* Ezután a bizottság a pénzügyi tárca költségvetését

általánosságban elfogadta,

majd áttértek a részletes tárgyalásra.

A bányászati és erdőszeti főiskola, valamint a bányák állami kezelésben való megtartásának kérdésénél hosszabb vita indult meg, majd a bizottság a pénzügyi tárca költségvetését részleteiben is elfogadta, majd

áttértek a földmívelésügyi tárca költségvetésének tárgyalására.

Erdélyi Aladar előadó ismertette a tárca költségvetését. Rámutatott arra, hogy az előirányzatban *nagy mértékben érvényesül a takarékság.* Megemlíti, a mezőhegyesi, kisbéri és bábolnai ménes telepeket, amelyeket az oláhok kártételei dacára sikerült helyreállítani. A szakoktatásra nézve sajnálattal állapítja meg, hogy a debreceni és magyaróvári iskolákat még mindig *kevés számban látogatják a kisgazdák fiait.*

A bizottság általánosságban helyesléssel fogadta az előadó szavait, majd az ülés 2 órakor véget ért.

FŐISKOLA

Magyar diákok Kemál pasánál

Budapestről jelentik: Szombaton délelőtt indul el 51 egyetemi hallgató és hallgató Gulyás Bélának, a MEFHOSz külügyi főosztálya elnökének és Nadsy Mechmed bejnek vezetésével Szerbián és Bulgárián át Konstantinápolyba, az októberben Budapesten járt török diákok megalogatására. A tanulmánycsoport Kemál pasának magyar és török címmel ellátott művészeti kivitelei pártasát adt, melyet küldöttiség visz Angorába. A török diakegyesületeknek díszszavát küld a MEFHOSz a török-magyar barátság megerősítésére. A tanulmányutról január végén térnek vissza a magyar diákok Budapestre.

Felhívás a Bothlen Gábor kör tagjaihoz. Felkérem a Bothlen Gábor kör Debrecenben tartózkodó tagjait, hogy igen fontos ügyek megbeszélése céljából január 11 én, vasárnap délelőtt 11 órakor az Egyetemi Kör helyiségében feltétlenül jelenjenek meg. Elnök.

Látogatás a Mezőgazdasági Gépgyárban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Munkatársunk felkereste a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyárt, ahol Bauer Béla vezérigazgató, gépészmérnök lekötelező szívesességgel kalauzálása mellett megtekintette a gyárban óriási kiterjedésű telepet, melynek vezetése, irányítása méltán tanuskodik a kiváló szakember nagytudásáról és fáradhatatlan munkájáról.

Az épületek hatalmas oszarnokai-ban, vas, fémművekben, kovács, lakatos, esztergályos, hidraulikus-prés és asztalos műhelyekben lázasan folyik a munka. A mázsás kalapácsok, prések, furógépek, esztergák, könnyedén, mint a puha fát formálják, alakítják és szelik a vasat és acélt.

Néhány perc leforgása alatt kitűnő precizitással elkészült különböző vas, acél, faalkatrészek tömegei hullanak rakásra egymásután.

A raktárakban talajmivelő eszközök, vetőgépek, ültetők, takarmánykészítő gépek mindentéle fajta a mezőgazdasági masinákhoz várják elszállításukat.

A gyönyörűen felszerelt Fordson Traktor osztályban, amely egészen újkeletű és a maga nemében paratlan, épp akkor vittek be egy gyönyörű fekete személyi és teher autót.

Ez az osztály különösen megérdemli a gazdatársadalom figyelmét. A mai nehéz viszonyok között ugyanis a gazdaközösségeknek igen előnyös a Fordson Traktor használata. Olcsó befektetéssel univerzális gépet nyer benne, amely egy embert véve igénybe, lényegesen kisebb üzemeltetési költséggel, sok iga munkáját látja el. Szánt, boronál, vet, arat, behord, szállít, cséplőt és egyéb munkagépeket hajt, vasúti sínról alkalmazható. Teljesítménye: 3-6 kat holdat naponta szánt, elhajt 54'-es cséplőt, meg tud fordulni egy 6,5 m-es körben. Járó sebessége óránként 12 km. Az elgázosításához szükséges levegőt a gép egy vízzel telt kamrán szívja; por, piszok a vízben marad, ezáltal a hengerek, dugattyúk kopását csökkenti. A motort benzinnel indítja el és indulás után átváltódik petró-

leum üzemre. A kenőolajat a lendítőkerék centrifugális ereje tolja ke-ringésbe.

A Fordson Traktoroknak gazdaságokban való előnyös alkalmazása és praktikussága mellett nagy előnye, hogy idejében elvégezhető talajművelés nagyobb eredményt biztosít.

A Mezőgazdasági Gépgyár vezetősége gondoskodott arról, hogy vevőinek pótalkatrészekkel, műhellyel és gyakorlott szakérőkkel bármikor rendelkezésre álljon, sőt a vevőt vagy annak kezelőszemélyzetét beoktassák s ezáltal egész éven át üzemben tartható.

A spanyolok debreceni levelezőlapokat kérnek a várostól

Levelezőlapkiállítás a világ minden részéből

(A Hajdúföld tudósítójától.) Érdekes megkeresés érkezett a tegnapi nap folyamán Debrecen város vezetőségéhez. Egy barcelonai spanyol kultúregyesület, a „Grandollers-Barcelonai Munkás Közművelődési Athéneum” titratot küldött Debrecen város törvényhatóságához, hogy a világ minden részének lakóitól és népviseletét feltűntető képeslevelezőlap kiállításukra a debreceni és Debrecen vidéki lakóképekből és népviseleti képekből néhány sorozatot küld-

jenek, amelyek lehetőleg teljes képet mutassanak ennek a vidéknek nevezetességeiről és szépségeiről. Ez a megkeresés Debrecenre nézve annál is fontosabb, mert Debrecen vidékének, jelesen a Hortobágynek természeti szépségei az egész világon egyedülállóak.

A kérés fölött a legközelebbi városi tanácsülés hoz döntést, amikor is az ügyet a tanács elé dr Csűrös Ferenc kultúratanácsnok fogja terjeszteni.

Január 18-ig

ki kell váltani a zenéltetési engedélyeket

Megakadályozzák, hogy engedély nélkül zene játszó a kávéházakban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírtuk már néhány nappal ezelőtt, hogy a belügyminiszter rendelete értelmében azon vendéglők, kávéházak, szállodák, éttermek, büffék, étkezők, tejszobák, kioszkok, kávézók, cukrászdák, orfeumok, kabarék, bárók, színpadok, mulatók, éjjeli mulatók, szalonok, tánciskolák, táncintézetek, klubok, kaszinók, körök stb. tulajdonosai, illetve bérlőinek, hol bármiféle zene állandóan vagy csak esetenként nyilvánosan játszik, zenéltetési engedélyt kötelesek váltani.

Fentiek alapján felkéretnek az összes érdekeltségek, hogy a saját érdekükben az éves, illetve állandó engedélydíjak összegére és ezek befizetésére vonatkozólag az alulírott képviselővel haladéktalanul lépjenek érintkezésbe.

Aki január 18-ig a zenéltetési engedélyt nem váltja ki, annak helyiségeiben

a hatóság emberrel fogják megakadályozni, hogy zene játszó s ezenkívül az engedély nélküli zenéltetők ellen büntető eljárást indítanak.

A zeneelőadási jogok megváltása vasárnap és ünnepnap kivételével naponta a magyar szövegírók, zeneszerzők és zeneműkiadók debreceni képviselőitől délután 3-5 óráig Péterfia u. 46. sz. alatt eszkozható.

A pécsvidéki bányászsztrájk

Kilátás van a megegyezésre

Pécs, január 9. A pécsi bányatelepen tegnap reggel kitört részleges sztrájk a mai nappal általánossá vált.

Ma reggelre a sztrájkhoz csatlakozott a somogy- és vas megyei bányamunkásság is. A mecsekszabolcsi és pécsi bányatelep eddig dolgozó munkásai is a mai nappal beszüntették a munkát. A sztrájk kitörésének az oka az, hogy a bányavállalat megtagadta a munkások kérését és

nem akar 15%-os drágasági pótlékot fizetni.

Az általánossá vált bányászsztrájk következtében a bányavállalatok ma egész délelőtt tanácskozást folytattak a bányamunkások követeléseiről. A déli órákban a bányamunkások képviselői azt az értesülést kapták, hogy ma délután fél 5 órakor megkezdik a tárgyalást a munkások és a bányavállalatok megbízottjaival.

Ma este érkezett jelentés szerint a tanácskozások eddigi eredményéből biztositottnak tekinthető, hogy a boremelés kérdésében teljesen simán megegyeznek

a munkaadók a munkásokkal. A bányavállalatok vezetőinek határozata előreláthatólag ki fogja elégíteni a munkásokat.

Munkába állt a bányászok egy része

Pécs, január 9. A pécsi bányavidék bányászsztrájkjában a helyzet óda módosult, hogy az általános sztrájk részlegessé vált. A délután folyamán a pécsi bányamunkások 63 százaléka, a mecsekszabolcsi munkások 80 százaléka, a vasasi munkásoknak pedig 5 százaléka lessallt a bányákba és

megkezdte a munkát.

A Dunagőzhajózási Társaság somogyi bányatelep üzemén még mindig teljesen szünetel a munka.

Datolya, malaga, füge, kandirozott gyümölcsök narancs, diszdobozos cukorkák, likőrök, pezsgők, borok, tea, rumkaphatók a

HANGYA üzleteiben,

Főüzlet Rózsa-uca 2. szám. Filók a város minden részében.

Porosz tiltakozás a kölni zóna megszállva tartása miatt

Berlin, január 9. A porosz országgyűlésen Barthels elnök tiltakozó nyilatkozatot olvasott fel a kölni zóna megszállásának elhatalosítása miatt. A deklarációt a képviselők a kommunisták kivételével állva hallgatták végig. A nyilatkozat hangoztatja, hogy a porosz országgyűlés teljes mértékben csatlakozik a birodalmi gyűlés részéről megnyilatkozott állásfoglalásához.

Elmarad az Eötvös Kollégium előadása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Budapestről jött távirati értesítés folytán az Eötvös Kollégium meghirdetett előadásai elmaradnak. A rendezőség nevében dr Csűrös Ferenc tanácsnok telefonon érdeklődött Bartoniek Géza Eötvös-kollégiumi igazgatótól, aki közölte, hogy Kodály Zoltán súlyosabb természetű influenzában megbetegedett és orvosának kijelentése szerint semmi szín alatt nem engedhető meg neki az utazás.

Természetesen emiatt a meghirdetett társasvacsora is elmarad.

Levélben részletes információt jeleztek Pestről. Ha a rendezőség a továbbiakról tájékozva lesz, a hírlapok útján fogja értesíteni az érdeklődő közönséget az előadások megtartásának későbbi időpontja felől.

A Sakk-kör másodosztályú versenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Sakk-körnek másodosztályú játékosok részére a Polgári- és Gazdakörben rendezett két fordulós verseny befejeződött. A versenyen 22 játékos indult, akik három csoportban mérköztek egymással. Az első csoportban hat résztvevő közül 7 1/2 egységgel első lett Tardi József, második 6 egységgel Dobesch Antal. A második csoportban ugyancsak hat résztvevő közül első lett Boczdán József 6 1/2 egységgel, második Ujvárosi Kálmán 6 egységgel. A harmadik a leggyorsabb legerősebb csoportban tíz játékos közül első és második Ritter Sándor és Szabó Károly 13 1/2-13 1/2, harmadik Mayer Miklós 12 1/2, negyedik Grünfeld Gyula 11, az ötödik Kiss Ernő 10 1/2 egységgel. Ebben a csoportban többen nem játszottak le összes játszmáikat, amely ennek a csoportnak eredményét részben irreálissá tette.

A sakkör választmánya a versenyvezetőség javaslatára alapján Kiss Ernőt, Tardi Józsefet, Ritter Sándort, Mayer Miklóst és Fekete Mihályt az első osztályú játékosok közé sorozta. Kiss Ernő régi rutinizott játékos, aki a sakkelméletet is kellőképpen ismeri. Tardi József már a múlt évi versenyen is igen szép sikerrel szerepelt. Ritter és Mayer most feltűnt kitűnő tehetségek. Fekete Mihály a fiatalabb gárda egyik leghetesebb tagja, akitől az első osztályban is igen szép szereplés várható.

Itt említjük meg, hogy a debreceni Sakk-kör, amely Budapest után elismerten a legkitűnőbb sakkosztályával rendelkezik, január második felében a Royal-kávéházban nagyszabású versenyt rendez, amelyen dr Nagy Géza mester és az első osztályba most bevonult új erkön kívül Debrecen valamennyi ismert amatőr játékos részvesz.

HIREK

1925 január 10. (Szombat)

Prot: Melánia. Kath: Vilmos.

1493 Oláh Miklós értek, jeles humanista születése Nagyszebenben.

1823 Ligeti Antal festőművész születése Nagykárolyban.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az idő csendes, ma reggelre borult vagy ködös lett. A hőmérséklet nem változott maximuma 6, minimuma 5 fok C. Időjárás: Egyelőre száraz idő később növekvő felhőzetrel és némi hőemelkedéssel lecsapódások várhatók.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor A m. kir. Operaház együttesének vendégjátéka, délután 5 és fél órakor Csokoljón meg!

A Baross-Szövetség társas vacsorája az Angol királynőben.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Zámory Sándor, délután 5 órakor Keresztury József.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor, délelőtt 11 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 2 órakor Zámory Sándor.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor prédikál Perpéth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Vitéz Huszár Endre, délután 2 órakor prédikál G. Nagy Béla.

Ispoltyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla, délután 2 órakor Magyar Bertalan.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Vajda László.

Szegényházban délelőtt 10 órakor Marton Sándor.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Serecs Béla.

Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor dr. Boár Károly.

Oratóriumban d. e. 10 órakor Kovács János.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakonissza-Otthonban, Miklós utca, Pacsirta-utca, Leány-utca, Csoka utca és Vigkedvű Mihály-utcai iskolában, délelőtt 9 órakor Csap-utca 9, Nyilas-telpei iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában, délelőtt 11 órakor a Fűvészkerületi iskolában és délután fél 3 órakor a Nyilas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispoltyi-telep 9. sz. a. tartalik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 11-én, vasárnap Kollégium, földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A „Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes énekkara” tanulási óráit hetenként héttől és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület.) Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-utca 3.) folyó hó 11-én vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet, végzi Fábry Tivadar ev. tábort. lelkész végzi.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének közgyűlése. Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja ma, szombaton este 6 órai kezdettel saját klubhelyiségében közgyűlést tart, amelynek kiemelkedő része lesz dr. Széll Kálmán orvos előadása „A magyar faj fizikai pusztulásáról.” A közgyűlést teaestély követi, amelyen a tagokat és azok családtagjait szívesen látja a vezetőség.

A földművelésügyi miniszterium 15 ezer mázsa vetési célokra alkalmas árpa és 5 ezer mázsa vetési célokra alkalmas zab szállítására versenytárgyalást hirdet. Az ajánlatokat zárt borítékban a m. kir. földművelésügyi miniszterium mezőgazdasági ügyosztályába, IV. ker. Országház tér 11. l. 121. január 14-én déli 12 óráig kell benyújtani. Egyben az említett ügyosztályban részlet s felvilágosítást az érdekeltek szóbelileg is kaphatnak. Az erről szóló hirdetmény a hivatalos lap legközelebbi százában jelenik meg.

Egy asszony két gyermekével együtt a Dunába ugrott

Izgalmas küzdelem után a Novara egyik volt tengerésze kimentette mindhármukat

Budapestről jelentik: Pénteken délelőtt 11 órakor izgalmas dráma játszódott le az Erzsébet-híd közelében, ahol a rakodó partról egy jól öltözött fiatal asszony két gyermekével beugrott a Dunába. Az esetnek alig pár szemtanúja volt, akik csak annyit láttak, hogy a rakparton egy asszony áll két gyermekével együtt, aztán

hirtelen alynyalólvá a gyermekeket, beugrik a Dunába.

A két gyermek azonnal elmerült s a víz mintegy 10 méter távolságra besodorta őket anyjukkal együtt a Dunába. A partról néhány közelben levő villamoskalauz hosszú csákyakkal próbálta kimenteni a szerencsétleneket, azonban ez a kísérlet nem vezetett semmi eredményre. Ekkor hirtelen ott termett egy fiatalember, aki ledobva télikabátját, utánuk ugrott a vízbe és mintegy

— Elhunyt vármegyei törvényhatósági bizottsági tag. Szardán délelőtt Hajdúvármegyei törvényhatósági bizottságának egyik oszlopos tagja, Balogh Sándor püspökladányi földbirtokos váratlanul elhunyt. Az elhunyt a vármegye közéletében élénk szerepet játszott s több vármegyei bizottságnak volt tagja.

— Helyreigazítás. A tegnapi vezércikk következő mondata: „Ma már ez körülbelül havi 20 millió koronát tesz ki nálunk” így hangzik helyesen: „Ma már ez körülbelül havi 50 millió koronát tesz ki nálunk.”

— A Panama-csatorna jövedelme. Tíz éve, hogy a Középamerikát átszelő Panama-csatorna megnyílt. Ez alatt az idő alatt, mióta a kanálást a hajózás céljaira megnyitották, az átkelő hajók 200 millió dollárt fizettek az Egyesült Államoknak vám-pénzképpen s magában az utolsó esztendőben 24 millió dollárt.

— Liberális hírlapíró, mint detektív. Budapestről jelentik: Az „Esti Kurir” egyik zsidó munkatársa ellen közhivatalnoki jellegű színelésze miatt büntető eljárás indul meg. Az illető, hogy az eltűnt Létay Irén ügyében rágalmozási cikkéhez anyagot szerezzen, megjelent özv. Létayné lakásán, detektívnéknél adva ki magát és nyomozás ürügye alatt kihallgatást rendezett.

— Beültették a nagyváradi reformátusok lapját. Nagyváradi tudósítónk jelenti: A Nagyváradon hetenként kétszer megjelenő Református egyházmegyei közlöny egy cikket akart közölni, amelyben kulturális és pedagógiai szempontból kifogásolta, hogy magyar iskolásgyerekeknek már az első elemiben tanítják az oláh nyelvet. Ezt a cikket a cenzura törölte, egyuttal a bihari prefektus közölte Debreczeni István nagyszalontai lelkészrel, a lap megjelenését két hónapra betiltotta.

— Római zárásokok részére felkérésre párhónapos rövidített olasz nyelvtanfolyamot tart az esti (6—8 óra közti) időben a Katholikus-Otthonban vitéz dr. Szabó Pál. A nyelvtanfolyamon résztvenni óhajtok jelentkezzenek az esti 6—8 órai időben a Katholikus-Otthon titkárnál. Jelentkezni f. hó 15-ig (csütörtök) lehet, mikor is este 6 órakor a Kath. Otthon külteremében a tanfolyam megkezdődik.

husz perenyi

izgalmas, lélektelállító küzdelem után, a saját élete veszélyeztetésével partra huzta mindhármukat.

A parton ekkor már százakra menő közönség gyűlt össze és lelkesen megéljeneste a bátor életmentőt, akiről kiderült, hogy Kemény Lászlónak hívják és

a háboru alatt a Horthy Miklós Kormányzó parancsnoksága alatt álló Novara-hajón szolgált, mint tengerész.

Az asszonyt és két elalélt gyermekét a parton a mentők magához térítették és bevitték a Rókus-kórházba. Az életunt nőt Dobos Gyulánának hívják. Gyermekei közül az egyik 4, a másik 5 éves. Mint kiderült, Dobosné — aki egy asztalosmester felesége — valami házi perpatvar miatt akart megválni az élettől.

— Eredménytelen a nyomozás az ebesi kettős rablógyilkosság ügyében. Az ebesi kettős rablógyilkosság ügyében változatlan erővel folyik a nyomozás, azonban eddig még pozitív eredmény nincs. A csendőrség nagy razziát tartott a környéken, azonban ennek nem volt kielégítő eredménye. Nem is valószínű, hogy a tettes a közeli környéken tartózkodna, valószínűleg felhasználta az egérutat és igyekezett kezeket oldani. A nyomozó hatóságok azonban biznak abban, hogy az elvetemült rablógyilkost sikerül mégis rövidesen elfogni.

— Új postaügynökség a nagycserői vasúti megálló. A debreceni postahivatal ellenőrzése alá helyezett, ideiglenesen szünetelő nagycserői postai ügynökség január 10-én működését újból megkezdte. A postai ügynökség bárholva szóló levélpostaküldemények, valamint belföldre szóló csomagok, postautalványok és pénzküldemények felvételével, minden nemű postaküldemény kézbesítésével, nemkülönbön postatakarépkéntári ügyletek közvetítésével van megbízva. Az ügynökségnél fel- s leadható könyvelt küldemények értékhatára nem haladja meg a belföldi forgalomban egy postautalvánnyal küldhető mindenkori legmagasabb összeget. A postaügynökség összeköttetését a Debrecen—Nyírábrány közt naponként egyszer közlekedő gyalogkötő útján szeri.

— A debreceni jogászbál. A január 20-iki debreceni jogászbál iránt, amely dr. József Ferenc és Anna királyi fenségek fővédnöksége alatt és személyes megjelenésük mellett fog lezajlani, nemcsak Debrecenben, hanem az egész Tiszántul intelligens és uri társadalmában körében nagy és osztatlan érdeklődés nyilvánul. A rendezőség a meghívók szétküldését már megkezdte.

— Ásót szurt a felesége hasába. Kolozsvári tudósítónk jelenti: A kis-küküllőmegyei Ádamos községben élt boldog családi életet Dragomir Juon gazdálkodó, míg egy odaváló oláh fiatal ember nem kezdett udvarolni Dragomir sógoránéjének. Emiatt állandó veszekedés volt férj és feleség között. A napokban egy ilyen összekapás alkalmával, Dragomir annyira dühbe gurult, hogy feleségére rohant és a közelben levő ásót a felesége hasába szurta. Az asszony állapota életveszélyes.

— Elhunyt kereskedelmi iskolai hallgató. Csernyus Antal kereskedelmi iskolai hallgató 20 éves korában elhunyt. Nagy részvét mellett temették el Ujfehértón.

— A tankerületi főigazgató Nyiregyháza. Ady Lajos tankerületi főigazgató Nyiregyháza utazott, ahol a Kossuth Lajos ev. főgimnáziumban a szokásos iskolalátogatást végzi el.

— Róth Imre ügyében a kir. ítélőtábla vádátanása fog dönteni. Jelentette a Hírdő, hogy Róth Imre Csapó-utcai textilkereskedő ellen, aki csődön kívüli kényszerkezéssel akart kötni a hitelezőivel, a hitelezők feljelentésére büntetőeljárás indult meg és őrizetbe is vették. A vizsgálóbíró vizsgálati fogságba helyezte és ezt a debreceni kir. törvényszék vádátanása is helyben hagyta. Róth Imre védője most felfolyamodással élt a debreceni kir. ítélőtábla vádátanásához és végérvényesen ez fog dönteni Róth szabadságra helyezése felett. A büntető eljárás természetesen tovább folyik ellene.

TESTEDZÉS

Nurmi autóbalesete

Newyorkból jelentik: Súlyos szerencsétlenség érte az elmúlt nap Nurmit, a világhírű finn távfutót. Nurmi ugyanis az egyik forgalmas utcatorkolatnál autójával, amelyet maga vezetett, nekiment a lámpaoszlopnak, a kocsit darabokra tört és

Nurmit sebesülve huzták ki az autóból.

Kórházba szállították, ahol megműtözték. Megállapították, hogy törést nem szenvedett, de fején és vállán megsérült.

— Nemzetközi bizottság és nagyszabású program. A keleti labdarúgó terület utolsó tanácsülésén elhatározta, hogy tavaszra nagyszabású programot készít elő. Így szeretné megrendezni és rendeztesíteni Nyiregyháza—Debrecen. [Szolnok—Debrecen városok közötti mérkőzést, továbbá Kelet—Dél kerületközi mérkőzéseket, — hasonlóan Észak—Kelet mérkőzésekhez — rendezésen megrendezni. A keleti terület szeretné megmérkőzni felváltva Debrecenben és Pozsonyban Szlovénorszákkal válogatottjával is és nem vetne meg egy esetleges lengyel turát sem. Persze, ezeknek a fele sem fog megvalósulni, de azért az előrelátó tanács elhatározta, hogy felállít egy nemzetközi bizottságot és annak a tagjait legközelebb már meg is választja.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Szombaton délután 5 és fél órakor: Csokoljón meg! Tisztviselőest.

Szombaton este 9 órakor: A m. kir. Operaház együttesének vendégjátéka, Szinigazgató, opera és hangversenyszámok.

Vasárnap délután A három grácia. Revue operette, Olosó helyrak.

Vasárnap este: Nótás kapitány. Operette Bérletszűnet.

Hétfőn: Imádom! Francia bohózat. Premiere. A) bérlet.

Kedden: Imádom! Francia bohózat. B) bérlet.

— Vándor színtársulat működik Aradon. Aradi tudósítónk jelenti: Arad város ötvenéves színházi múltja dacára az idén csak vándor társulatot kapott. Ez a színtársulat Temesváron és Lugoson is játszik. Három heti szűnet után január tizenötödikén kezdődik ismét a magyar színi szezon és csak három hónapig tart.

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház „Csokoljón meg”, ma félhatkor a színházban.

Ma tisztviselő est bérletszűnetben

5 óra fél órai kezdettel az idei legnagyobb prosa siker, „Csokoljón meg” kacagató francia behózat.

A m. kir. Operaház együttesének mai vendégszereplése elsőrendű művészi esemény számba megy. A közreműködők a fiatal gárda legjobb és a fővárosban is elismert kiváló tagjai, a műsor pedig oly nagyszabású, hogy ritka műveltségben részesül a közönség.

Apollo-mező

ÉDES OTTHON, Paramount film, regény egy boldog család életéből, Amerika legjobb színészeivel. Kisérők Pünkösdi hős Pathérevé.

Vigaszín-mező

FLANDRIAI FIU, Jackie Coogan legújabb filmje, melyben kiforrott művészetének legjavát adja.

Uránia-mező

Eddie Polo világhírű artista legbravurosabb filmje, Kopitan Kid.

Jön: Königsmark. Panoptikum. Conrad Veldt, Emil Jennings, Werner Kreussal.

Meteor-mező

Vasárnap „Lord Aidini kalandjai” Amerikai kalandorlágér. Jön: Sójakok hidja.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0071 1/4.

Zürichi zárlat

Newyork 514—, London 2645, Milánó 2170, Páris 2777—, Brüsszel 2565, Prága 1652, Budapest 0.0071 1/4, Belgrad 915—, Bukarest 265—, Hollandia 209—, Varsó 98—, Berlin 129—, Bécs 72—, Szófia 875—.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaszárműveletről

Dollár 71760—72540, angol font 344000—347000, hollandi forint 29060—29310, francia frank 3908—3928, svájci frank 13900—14040, cseh korona 2150—2178 lei 372—374, lira 3036—3066, dinár 1172—1192 osztrák korona 101.60—102.10 fillér Napoleon arany — pénz.

Terménytorozade zárlat

Az irányzat ma tartott volt, buzában csak a gyengébb minőségűeket emelte a bizottság, minthogy a tegnapi hivatalos árak a tenyleges árak mögött visszamaradtak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 542—545, egyéb 540—542 78 kilós tiszavidéki buza 550—552 egyéb 547—550 rozs 440—442, tak. árpa 390—410, sör-árpa 470—510, köles 260—70, zab 410—420, tengeri 270—73, korpá 235—40.

Roppant olcsó ház és rögtön beköltözhető!

Hirtelen közbefjött okok kényszerítettek arra, hogy kis családi házatól

még neveltséges potomárért is megváljak, odaadom a legelső jelentkezőnek még harmínckét millió korooáért is!!

Házam jókarban tartott, eszeréppel fedett épület. Egy szoba, konyha, speis. Stukaturus, padlós szoba. Sertésot 10 darab sejtésre. — Kut az udvarban.

Lakó nincs! Rögtön átvehető és beköltözhető!

Házam a vágóhídi villamos megálló közvetlen közelében van, a Bozay telepen

Szép-ucca 23. sz.

A vételi jogügylet a Nagy Lajos Irodában köthető meg. Veres ucca 9. sz. alatt. — Ott teendő le a foglaló is!

Sodorjon

JANINA

papírt

Ertektőzsedei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 58	Gép és vasut 24	Győri bőr 95	Polg. Sör —
Angol-Magy. 41	Sányák és téglap. 449	Magyar acél 215	Hangyaipar —	Krauss 59
Atlantice 26	Bauxitörőszat 1246	Belga fém 158	Kábel —	Pannonia s. 20
Bosny-agrár 56	Borsodi 105	Mérlag 19	Királyautó 1.9	Pemesi sa. —
Földhitel 258	Beocsim 1246	Motorgyár 27	Óstermoló 222	Szálloda, gy. fűrdő —
Hasi 135	Borsodi 105	Ólom 22.25	Gummi 265	Hungária —
Hermes 28	Lőrinczi 45	Chandvir 175	Német m. 138	Royal —
Hungária —	Csep-tégla 11	Vegyipar 20	Vasut forg. 246	Egys. fa 43.
Agrár —	Cement 85	Vagongyár 52	interremim 20	Ligetasszony —
Hőszlavon. 70	SEASAVARI 310	Palágyi 10	Star 55	Schwartzner 74
Liyod B. 2	Kobó 415	Rex 1.2	Telefon 130	Lukács 9
Magyarhitel 500	István 24	Rima 144	Turul cipő —	Falpar: —
Ingatlan 228	Drasobe 157	Roessemann 55	Unio smnház —	Meroufa 2.
Cseh 19.5	Magnesit 2146	Rotmüller —	Szolnoki 4.25	Cserző 94
Forgalmi 38	M. aszfalt 70	Schlich 53	Zagyvapálfal 12	Dharaszi 2.
Jelz. —	Á. Kőss. 3575	Schuller 38	Furul Tem. —	Egy. fa 15.
Ker. Hitel 92	Kerámiai 88	Tendlorf 60	Cukorgyárak —	Funieryár —
Leszámitoló 67	Móri szén 24	Vulkán 62	Délcukor 535	Guttmann 850
Amerik. b. 1.	Nagybát. 100	Wörner 16.	Horvát —	Hasi 100
Német 245	Salgó 553	Textilipar —	Cukoripar 2460	Honifa 6.5
Olasz 20	Sajókondói —	Textil —	Mezőgazd. 393	Kőrösb 6.
Közp. Jelz. 2	Ujaki 140	Gyapjamosó 43	Mezőhegy. 181	Kronberger 9.7
Városi 55	Unio —	Szövőköte 38	Stammer 2325	Lignun T. 38.
Merkur 8	Urikányi 965	Goldberger 164	Élelmiszer —	Hitelfa 12.
Nemz. bank 29.5	Ényedák	Győri textil 28	Cinnet 30	Magy.-Am. 7.
Osztr. Hitel 176	Athenaeum 87	Juta —	Piumei —	Erdő 1.8
Kereék. 1175	Fővárosi —	Karton 90	Fruktus 4	M. Loyd —
Wiener B 117	Franklin 78	Kender 51	Halkorok. 24.5	Malomsoky 7.5
Takarékpénztárak	Globus 33	Pamut 260	Szalámi —	Nemzet 510
Belvárosi 84	Kunosi 7	Szeged. 400	Ocean 20.5	Liechtig 1.5
Lipótvárosi 6.5	Pallasz 79	Unio textil 7.	Püspöki 26	Ufa új 540
Egyes. fővár. 101	Révai 7	Vegyipar	Tokaji 38	Réabányai 90
Magy. Ált. 124	Rigler 61	Chinoi 875	Villányi 45	Salavonia 7.
Moktár 182	Stefaneum 8.25	Danica 97	Gáz és villamos. —	Thék —
Pesti hazai 3300	Ujságüzem —	Diana 14.75	Alt. Gázizzó 15.	Nasici 2175
Kőbányai 13	Vas és gégyárak	Spoditus 130	Alt. Légzs. 53	Viktoria 2.2
Biztosítók	Bródi vagon 116	Flóra 74	izzó 895	Zabolai 37
I. Magy. 8300	Koburg 47	Hung. műt. 134	Just izzó 1.9	zentai 160
Fonciere 185	Corvin gép 3.5	Keleti 35	Auer 1180	Erdőbirt. —
M. francia —	Csáky 11	Klein és Fia 4.	Pióbus 73	Közlekedési váll.
Jég 94	Gépgyár 188	Klotild 35.	Vasm. vill. 118	Adria —
Pannonia 2250	Fábian 65.	Szikra 47.	Lámpa 152	Atlantike —
Pátia 92	Fegyver 1060	Török 34.	Olajmivek —	Közuti 56.
Malmok	Fémkerék. 20	Wander 31	Marosi petr. 98	Város 65
Back 60	Frankl 140	Szenkényeg 4.	Oajipar 88	Bur 150
B. miskolci 208	Ganz D. 3460	Labor —	Sőr és seeszipar —	Déli vasut 56.6
Concordia 43.	Ganz vill. 1500	Különlétek	Wester 250	Levante 188
Békéscsabai —	Kistarcsai 65	Bárdi 17.	Fővárosi sőr 47	M. skolci 119
Eiső Bpest 137	Győrffy 56	Boni 80	Temesi sőr 256	Nova 175
Törökszentm. 33	Hoffner 129	Brassó 382	Fővárosi sőr 47	Államvasut —
Gizella 64	Kaszab 50.	Corvin film —	Gsch. inet 211	Tröszt 159
Hungária 110	Kissling 8.	Dorogi 175	Győri szesz —	
Királymalm 27	Kühne 37.5	Dunántuli —	Keglevich —	
Viktória 278	Láng 130	Papiripar 40.	Királysvör 80	
	Lipták 21.5	Felten 1275		

TARTOZÁS

DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN
Irta: Z. J. 10

Kartal: (Kofranekhez) Tehát végeztünk volna.

Kofranek: Végeztünk.

Kartal: (Kalapját, botját felveszi az asztalról.) A házigazda originális egy ember.

Magda: Csak még egy szóra, igazgató ur. Kérem, szenteljen nekem négy szemközt egy pillanatot, (Bántott) Legalább ne higgyék, hogy itt a város végén vademberek laknak. Holmi írka-firkáért nem úgy traktálják a jötevőiket, mint valami jármos ökröt. Mert hát ránkférti elférne egy kis szerénység. (Kartalhoz) Kérem szépen igazgató ur.

Kartal: Mit gondol a szerkesztő? A zsurnáltól van idők?

Kofranek: Amint a főnök véli és — parancsolja.

Kartal: (Magdához) Igy hát asszonyom, — tessék. (Magda a szomszéd szoba ajtajára mutat s azon at Kartallal el.)

HETEDIK JELENET.

Kofranek: Bal lábával kelt ma az öreg.

Bán: (Ábi háttal, összefont karokkal áll) Nem törődöm vele.

Kofranek: Hm. — Pedig nagyon előzékeny akart lenni önhöz, mester.

Bán: (Szembe fordul.) Nem érdekel sem a bal lába, sem az előzékenysége.

Kofranek: (Sértődötten) Ugy? — Akkor diskuráljunk másról. — Például az időről.

Bán: Az idő, — az meglehetősen sötét, szennyes és komisz.

Kofranek: Szolgálatára. — Megvallom, kedves mester, elég keményen bánik a tisztelőivel. — Ah! de mit látok? Illetőleg, mit nem látok? Oda van szemem világa, mint Polyphemosnak a barlangban. Hova lettek az ön könyvei, tisztelt tanár ur?

Bán: Kikölcsondítottam.

Kofranek: Ki e? Az ördögbe, az egész könyvtárt?

Bán: Ki. — Olvasó mániába estek az ismerőseim.

Kofranek: Egyszerre? — Pompás. — Én mégis mintha más színben látám a dolgot.

Bán: (Nyersen) No?

Kofranek: Azt hiszem, az ön könyvei nem az ismerőseinek hevernek, hanem az antikváriusnál. Nemde?

Bán: És ha mindjárt a pokol fenekén is, —

Kofranek: Kérem. Kérem.

Bán: — sokkal helyesebbnek tartanám, ha a saját pénzáikkal törődnek, nem én velem. Itt nincs seperi való, de az önök háza előtt igenis van.

(Folytatjuk.)

Szörmeáruháza át-helyezve Piac-u. 64. szám alá!

MINDENFÉLE PRÉMBÖRÖK ÉS SZÖRMEÁRUK

mélyen leszállított árban árusítatnak!

PRÉMEK estélyi RUHÁKRA MINDEN SZÍNEN

II SOK PENZT MEGTAKARITHAT II

Fütsön gázkoksszal

Olcsóbb lett a kokszt! Tiszta, szagtalan, füst és korommentes! Békébeli minőségű, darabos gázkokszt a gásgyárban mázsánként 100000 korona és a forgalmi adó. — Hához szállítás mázsánként 5000 korona. Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek.

Telefon: Gásgyáriroda 74.

Alkalmos dolgok megérkeztek

Szabó és Zengewald

rőfös és rövidáru üzletében Szentanna ucca 3. — Kabátvelourok, női és férfi szövetek, cosmanosi ruha és pongyola flanellek. Harisnyakban, keztyükben óriási választék. Nagyon olcsó naplárak. Jömmősségű Crepp és Chino minden színben leszállított árakon

!! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk legolcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetéseit, melyet 5000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac u. 24.) könyvesboltjának pénztárában. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

Levelezés

- Középkor teljesen független özvegy asszony vagyok.** Házaság céljából szeretnék egy 40-50 év körüli jó iparossal vagy tisztviselővel megismerkedni. Címét az Egyetértés kiadóba „Hűséges feleség” jellegre kérek. 235
- Fiatalt elvált, magános asszony vagyok.** Szeretnék megismerkedni oly úri emberrel, ki anyagilag támogatna. Címét kérem az Egyetértés kiadóba leadni — Jellege „Szegfű”. 236
- „Jó barát”-ot vártam.** Levelet Bartha jellegre az Egyetértéshez. 237
- Uj tavasz jellegre levél van az Egyetértésnél.** 238
- Centri lovag úri ember ismeretségét keresem,** ki anyagilag támogatna tanfolyam időm alatt. Leveleket kérek Tiszántuliba „Lovag” jelleg alatt 225
- „Székes asszony” jellegre levél van Egyetértésnél.** Kérem átvenni. 290
- Elváltatlanok jellegre levél ment.** Átvettető az Egyetértésnél. 291
- 17 éves jellegre levél van Egyetértés kiadóban.** 292
- „Nyáron folytatás” jellegre levél van a Hajdúföld kiadóban.** 332

Lakás

- Intálló és udvar használatával keresek kiadó lakást** Lehet kül-ésben is. Ajánlatot a „Hajdúföld” kiadóba kérek. 234
- Özvegy tanárnő kintinó kosztót ad** azon magános urnának vagy urnak, aki neki és felöltött fiának 2 szoba, konyha modern butorozatlan központban lévő lakást átengedi. 232
- Három szobás lakás** mellékhelyiségekkel együtt, dísznő- és baromfi tartás megengedve, kiadó, Faragó-u. 7. 263
- Előszobám egy szobás, konyhás lakásomat** hasonlóval. Lehet közeli kertben is, Hadházi-ucca 10. 264
- Két szoba, előszobával irodának,** orvosi rendelőnek, esetleg takárnak kiadó. Cím a kiadóban. 306
- Egy-két ágyszal butorozott szoba** konyhával. Alattal kiadó. Zöldfa-u. 12. 321
- Egy szoba, konyha lakás** eskély lelépéssel átadó. Cím a kiadóban.

Ajánlat

- Topolyabeteles búkkfahálószobák** legolcsóbban beszerezhetőek Pécsett-ucca 27 3760
- Elemi iskolások magántanítását,** esetleg hegedűtanítását is, délutáni órákban, felelősség mellett vállalja husz évi gyakorlati bíró tanító, Agárdi 14. 265
- Egy okl. szülészorvosi orvosi rendelőbe** vagy primát betegek éjjeli ápolására vállalkozik. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 244
- Férfiak és nők egyaránt** 1-3 millió koronával saját otthonában folytatható általános munkát kaphatnak. Tudassa címét és az összeg nagyságát bármely helybeli lap kiadóhivatalába „Házipar” jellegre. 245
- Ha nincsen pénze,** ismét vehet résztletetésre Kaiserl, Piac-ucca 7. 268
- Mór, Magyar módszer szerint** női szabás tanfolyam nyílik. Beiratkozást elfogad a tanfolyam vezetője. Darvas, Péterfia 4. 264
- Pestnél fadószék** kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
- Tégla esküszéket** most szerze be horvátországi gyárnál Szentanna-ucca 11. — Háshoz szállítunk. Tisztviselőknak engedmény. 168
- Előszobám nagy 8-as cséplőgarnitúrát** kis 6-osért Steiner, Bagamér. 3768
- Szofőrviszágára** szakaszerien előkészít Kiss hatomotor és gépműhely soffőriskolája Erzsébet-u. 20. Telefon 901. 3813
- Italmérés átadó lakás** és nagy boros pincével, Arpad-tér 10. sz. vendéglő. 206
- Német orát** adnék ebédért. Cím a kiadóban. 315

- Fiatalt asszony** szoptatós dadának két hűtes gyermekével elmenne, Ispóty-u. 15. szám 288
- Bőrbeadó helyiség** műhelynek vagy üzletnek, érkezzék, Varga új. véd, Csapó-u. 17. 286
- Wirth főle gyárból** újonnan érkezett kiváló széphanu és kivitelű modern fekete pianó, valamint más gyártmányú pianó kapható. Sándor, Buthyán-u. 22. 3834
- Terményszakmában** jártas bevasárlónak ajánlok. Több évig volt egy nagy oégnék vidéki bevasárló tisztviselője. Cím a Hajdúföldnél.
- Legdivatosabb estélyi ruhákat,** kosztümöket és kabátokat készítek házánál Napidíj 150.000 korona kosat nélkül. Péterfia 11. Keresztépület. 3818
- Gézmalmok és terménykereskedők** figyelmébe! Most alkalmazott Max. főtisztviselő, ki a tiszántuli vármegyék ő-szes nagybirtokosait személyesen ismeri — megfelelő alkalmazást vállal. Cím a kiadóban. 318
- Őbor, saját termelés,** az ismert minőségű bakaros literenként kapható csak 18.000 korona Vasárnap reggel 10-3 óráig. Póressay-ut 53. 324
- Harisnyát, kesztyűt,** csipkét, szalagot, hímzést, Margit díszeket és az összes rövidárúkat a legnagyobb választékban a legolcsóbban vásárolhat Özv. Binéth Vilmosné cégnél (püspöki palota) Hat van-ucca 1. szám alatt az udvarban. 325
- Bárfner zongorahangoló** Széchenyi-ucca 15. szám. 314

Kereslet

- Vessünk használt, de jó állapotban** levő Auer gázhajránytartó koronákat. Villagítási vállalat városi irodája. 260
- Könyvelői** keresek délutáni órára. József kir. herceg-ucca 44. 261
- Egy ügyes fia** fodrásztanulónak felvétetik. Henez fodrász Bősörményi-ut 23. 258
- Privát kölcsönt** keresek, 4 milliót. Cím a kiadóban. 254
- Ólmet bármily mennyiségben** vess könyvnyomda Piac 59.
- Alkalmazást** keres irodai munkálatokban, valamint szakmában jártas író fiatal ember bármilyen területen szombat megtartásával. Leveleket „Megbízható” jellegre a Független Újság kiadóhivatalába kérek. 267
- Pénzbeszedő** szolgál a Kereskedelmi Csarnokhoz (Arany János-ucca 2) kellő óvakkal felvétetik. Személyes jelentkezés bizonyítványokkal az igazgatónál a délutáni órákban. 285
- Fodrászsegéd,** jó munkás azonnal felvétetik Homokkert-u. 123. Varga. 279
- Pénztáros** kisösszegű felvétetik azonnal Fredmann Ignác és Fianál, Piac-ucca 65. 283
- Előszobám** gyártelpe lerakatkukhoz felvétetik Korona kenyérgyár. Bethlen-u. 23. 227
- Lakótársat** keresek, lehetőleg medikust. L. Vegh László, Busi-ucca 16. 233
- Kenyérgyár** jó számoló felvétetik, hasonló szakmájú, esetleg olyan, kinek autózéteshez hajlama van, előnyben. Korona kenyérgyár, Bethlen-ucca 23. 228
- Kárpitostanuló** fizetéssel felvétetik. Bőr kárpitosnál, Zápolya-ucca 2. 209
- Forgalmas helyen** üzlethelyiség kerestetik. Cím az Egyetértés kiadóban. 210
- Szöllőt** 8-25 holdig felesbe vagy haszonbérben keresek. Cím a kiadóba. 3819
- Számolni** tudó 40-50 éves tiszta multu, ucsú etes, komoly magános nőt keres idősebb magános férfi szerény háztartás és üzlet vezetéséhez részvételre, vendéglőbe vidéken, Cím a kiadóban. 3815
- Bejárónő,** lehet fiatal lány is, azonnal felvétetik. Kossuth u. 59. 3837

Tanulóleány felvétetik
Piac-ucca 59. sz. alatti
könyvnyomdában.

Eladás

- As István-ut 26. és 28. szám** alatti 3400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 252
- Eladó 2 holdas István-ut telek** lakóházakkal, Értekezheini Batthyány-ucca 14. szám. 8158
- Szmokking öltöny,** szakkeit-kabát mellény-nyel olcsón eladó. Vitárius, Egyháztér 3. 211
- Automobil 4 és 6 személyes** modern kocsik eladó. Kiss automotor és gépműhely Erzsébet-ucca 20. Csereüzletet kötik. Telefon 901.
- Gőzfűtőkályha,** jékarban levő, megbízásból jutányosan eladó. Kovács szerelő, Szentanna u. 2. 3807
- Kitűnő minőségű rizling bor** van eladó. — Göy-ucca 17. 151
- Aszonnal eladó** Baross-ucca 2, Bocskay-tér 8. szám alatti jömenetű vendéglő felszereléssel. 217
- Eladó az Eötvös ucca 59. sz.** modern ház, 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoba, konyha, mellékhelyiségekkel. az egész beköltözhető, lakó nincs. Ügynököt díjazok. — Ugyanott egy bekecs eladó. 256
- Butorok,** műredek, antik és egyszerűbbek, ingaóra, ebédélkedenc 3 ajtos, garde-rob jutányosan. Széchenyi-ucca 6. Klein-nál. 264
- Korpa van eladó.** Kossuth-ucca 25., hátul az udvarban. 277
- 5-6000 kéve csuka** eladó. Értekezheini Vigkedvű Mihály-ucca 26. 257
- Harmikilenczes angol box csizma** sámfával eladó. Agárdi-ucca 14. sz. 258
- Uj családi ház** eladó. Eötvös-ucca 41. Villany, vízvezeték gyümölcsfák. 259
- Halápon 17 hold,** Bánkon 20 hold föld és Boldogfalva-ucca 17. számú ház eladó. Értekezheini Mester-ucca 29. 3823
- Eladó Sestakert Poroszlai-ut 79. számú** 730 négyszögöl termő szőlő, Eötvös u. 67. 3821
- Mangalica tisztavérű,** 2 és fél éves szőke tenyésű (Gábor József ur tiszoszegei tenyészetből származó) eladó. Értekezheini: Engel, Werbőczy-ucca 3. szám. vagy a Lőkóvits ékszerésüzletben. 3832
- Föderes strázsaker egylovas,** 15 mázsához eladó. Eötvös 18. 3826
- Jutányosan eladó nagy szővőszék,** szőnyegszővésre is átalakítható. MANSz szővőjében, Burgundia 1. 3825
- Topolyabeteles keményfa hálószoba** butor eladó. Értekezheini Kossuth ucca 58. Trafik. 3838
- Eladó Barossi-telep,** gróf Leiningen ucca 25. sz. ház egy szoba, konyha beköltözhető lakással. 3816

Vegyes

- Ajándékozás** különböző szélességben, Endl-est, applikált gépen jutányosan végez, Szilágyi műhímező, Széchenyi-ucca 1. 9750
- Elvesztett egy borsó** nagyságu briliáns gyűrű szombat délelőtt a Péterfiától a villanytelepig vezető utvonalon. Beostilletes megtaláló egy millió korona jutalomban résztul a rendőrségen. 208
- Berettyóújfaluban** egy 12 járatu gőzmalom üzemképes állapotban oszladi okok miatt sürgősen bérbeadó, esetleg eladó. A malom forgalmas helyen van. Beszendezése az össze malomgépeken kívül egy 500 légkörös viányomásu legelsőrendűbb komplett olajsajtoló. Villanyvilágítás bevezetve. Ezenkívül egy 4 szobás úri lakás vendéglővel. Két személyzeti lakás mellékhelyiségek. Személyesen értekezni lehet Bodnár András és fianál a malomtel pen. 224

Varrógép, külföldi gyártmány Bobbix 2.500,006 Részletfizetésre és kölcsön használatra is kapható, Szilágyi, Széchenyi 1. 9740

Hirdetmény.

A nagyerdei városi fürdőt látogató közönség részére a **f. évi január hó 11-től** kombinált jegyek hozattak forgalomba. A villamos vasut bármely vonaláról a nagyerdei végállomásra és ugyanonnan a villamos vasut bármely vonalára is érvényes, kád, vagy gőzfürdőre szóló jegyek a villamos vasut kalauzáinál válthatók. A jegy ára 9.000 (kilencezer) korona. A kombinált jegyet igénybe nem vevő közönség részére a jegypénztárnál

- egy személyes kádfürdő 6.800 K (40 arany f.)
Két személyes kádfürdő 10.200 K (60 arany f.)
Gőzfürdő d. e. vagy d. u. 5.100 K (30 arany f.)
köztisztviselők részére igazolvány ellenében :
Egy személyes kádfürdő 5.100 K (30 arany f.)
Két személyes kádfürdő 8.500 K (50 arany f.)
Gőzfürdő d. e. vagy d. u. 4.080 K (24 arany f.)

A fürdő hétköznapiokon reggel 6 órától este 6 óráig, vásáros ünnepeken déli 12 óráig áll a közönség rendelkezésére. Gőzfürdő férfiak részére: kedd, csütörtök, szombat, vasárnap. Nők részére: hétfő, szerda és pénteki napokon.

Debrecen, 1925 január 8.
Városi számvevőség.

FIZETÉSKÉPTELEN

kereskedők lépjenek érintkezésbe

Dékán és Kende

kereskedelmi egyeztetőkkel

Budapest, V., Arany János ucca 18.
Telefon: 108-00.

Egy külön szobát, teljes ellátással keresek

a Nagytemplom közelében, két fiam részére, kik mindketten felsőbb gimnázisták, szerény igényű, jó nevelést igényelnek. Szíves ajánlatokat a Nagy Lajos Irodához (Veres ucca 9. szám) kérek, a délelőtti órákban.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Nl.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon: 353. szám

102.000—108.000 koronáért szállítja azonnal házhoz mázsánként a legkiválóbb 7000—7500 kalóriás porosz

kőszén

Állandóan raktáron tart: Kitűnő porosz kőszén. Üzemi szén, bánya kőszén és mosott kőszén, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselőknak, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.